

风里来雨里去一个月收入也就1000多

500辆放心早点车歇了200辆

挂着“市政府早点工程”红牌的早点车到底能不能让人放心?近日有读者刘先生对早点车上售卖的南瓜粥保质期存疑诉至快报,快报记者调查此事时意外发现,锡城放心早点车因为种种原因由500辆减少到了300辆。为此,业内人士呼吁政府加大对“放心早点”的支持力度。

看不懂的南瓜粥保质期

读者刘先生住在无锡市新区坊前,小区门口就有一个放心早点车,起床晚了来不及做早饭的时候,他就会去放心早点车买一个包子、一杯南瓜粥,给上幼儿园的儿子当早餐。“平时儿子很喜欢吃南瓜粥,可是今天喝了小半杯就不吃了。我想也不要浪费,我吃了。喝了一口,发现味道不对,再一看却怎么也看不懂。”刘先生说,因为南瓜粥的杯子上印着生产日期3月7日,有效日期3月8日的字样,可下面的保质期又写着1天,而且要在上午11点之前食用,胀杯请勿食用,“这就奇怪了,到底这南瓜粥是7日生产的还是8日?那保

质期又该怎么算呢?味道不对会不会是卖的上一天的剩粥呢?”

负责人叫苦生意不好做

带着疑问,记者找到了位于无锡市凤翔北路21号陆氏塑胶市场内的福田食品公司,该公司生产的南瓜粥、黑米粥、豆浆都是供应给放心早点车的。该公司负责人表示,打上这样的生产日期、有效日期也是为了保证卫生。因为按道理粥肯定是热乎的好吃,但是根据放心早点车的发货规律,他们得在头一天的下午生产粥,然后根据要求在半夜12点前把粥送到放心早点配送中心,这样才来得及在早晨分送到各个放心早点车上。所以保质期其实是从头一天的中午12点到第二天的中午11点。

说着说着,这个负责人却叫起苦来,说是现在放心早点的生意不好做。“最高峰的时候我们一天要做7000杯,现在只剩下3000多杯,销量实在不好,食品安全也抓得特别紧,碰上投诉就要扣钱。”该负责人称,至于为什么生意不好做,还得问问放心早点配送中心的负责人。

放心早点配送中心属于无锡市市民早点餐饮有限公司。据了解,无锡市的“早点工程”始

于1997年,最初因为规模小、设施旧而屡遭诟病。2004年,无锡市政府牵头,穆桂英、三品、健康、北方斋、凤翔、新鸿宝六家小吃餐饮公司联手成立了无锡市市民早点餐饮有限公司,最高峰时早点车数量有500辆,几乎遍布无锡所有的乡镇。

这个“早点公司”的生意却从去年起开始滑坡了。据了解,目前该公司还剩300辆早点车,销售额去年也降到了历史最低点2000多万元。该公司负责人表示,生意滑坡的原因除了受经济气候影响外,与道路改造多、老新村拆迁多、早点摊有的地方不让摆有关系。比如像之前在稻香路路口的早点车,每天销售额将近300元,可是由于道路改造,这里已不适合摆放早点车,所以只好撤摊;再比如中山路上原本也有早点车,生意不错,可是后来出台的规定不允许放,也只好撤摊。

早点工程还需政府支持

据知情人透露,影响“早点公司”生意的最大障碍还是缺乏政府关心。“原本根据安排早点车可以经营到上午10点甚至11点,这样早点车的经营者可以多卖不少东西,可是现在基本

上一些市区道路最多经营到上午9点半就有城管部门来干涉,生意滑坡得厉害,经营者也不愿意继续干下去。”有知情人说。

据了解,早点车的经营者大多是“4050”下岗工人,经营一个早点车,“早点公司”给经营者300多元的固定费用,然后按销售额的13%给提成,这样算下来,一般经营者每个月高的也就拿1000多元,低的只有600元。“这些卖早饭的每天一大早就要爬起来忙碌,不管刮风还是下雨都要站在那里,你说这点收入是不是少了?所以好多经营者就不愿意继续干下去。”知情人称,“有的经营者也搞些歪门邪道来支撑经营。比如卖卖其他饮料杂物之类,还有的则自己在家做一点包子、粥什么的搭着卖。特别是自家搭私货卖,和街头的无证早点摊没啥区别,万一卫生出了问题,很容易引发消费者的投诉。消费者总是想‘还放心早点呢,一点都不能让人放心’。”

对此,有业内人士认为,早点工程本身就是市政府为民办实事的重点工程,去年还列入了无锡市搞活流通扩大消费的“30工程”的十大行动之一,因此政府部门应该通过政策扶持等手段,帮助企业发展。 金辰 陈超

天气预报

未来两天天气晴好 最高气温将达20℃

昨日锡城的天空露出了太阳的笑脸,灿烂的阳光让市民觉得比前两天暖和了不少。根据无锡气象台消息,未来两天无锡天气晴好,气温迅速升高,12日最高温度将攀升至20℃左右。

今日空气质量报告

预计今日空气状况为良,空气污染指数为51至71,首要污染物为可吸入颗粒物,空气质量级别为Ⅱ级。

今明后三天天气预报

今日,晴到多云,偏西风4级左右,最低气温-1℃,最高气温15℃。
明天,多云,最低气温5℃,最高气温20℃。
后天,多云,最低气温6℃,最高气温17℃。 唐奕

资讯

“乌牛早”15日上市 “太湖翠竹”25日开摘

昨天,锡城迎来了久违的阳光,天气预报显示,本周五,最高气温将升至10℃,这为春茶的开摘提供了良好的条件。据估计,今年首批新茶最迟15日即可上市。

在宜兴茗鼎茶场,茶叶早熟品种“乌牛早”已抽出了嫩绿的芽。“天气的影响并不大,因为我们的茶树都已经做了遮阳网和防霜防冻扇。等天一放晴,气温升高到18℃左右,一周左右就可以开采了。”据茶场相关负责人透露,几天前已经开始采摘春茶,最晚15日“乌牛早”就能率先上市。预计今年新茶价格和去年基本持平,阳羡雪芽约在七八百元一斤。

以生产太湖翠竹闻名的锡山区锡北镇斗山今年在种的茶树有3000多亩,春茶开摘时间将在本月25日以后,业内人士称虽然前一段期间的多变天气对茶叶品质不会造成多大影响,但有可能导致产量下降。 陆婕

300棵盆栽红豆杉 进驻世博会中国馆

昨日8点,一辆载着300棵盆栽红豆杉的货车缓缓驶出红豆集团育苗大棚,它将作为中国企业生态开发的使者正式走进上海世博会中国馆。

红豆杉堪称“植物大熊猫”,因生长极其缓慢,野生红豆杉直径生长1厘米需要10年时间,因此被公认为濒临灭绝的天然珍稀抗癌植物。红豆牌盆栽红豆杉,是红豆集团经过10多年时间,采用红豆杉种子催芽技术培植成功的南方红豆杉,这也是红豆牌盆栽红豆杉的核心技术,获得国家发明专利。

2008年,红豆牌盆栽红豆杉被引种进中南海,这引起了上海世博局专家的注意。为此,他们多次前往红豆集团考察,最终专家认为,红豆杉珍贵稀有、功效神奇,红豆牌盆栽红豆杉又代表了人类的现代生态文明,可以彰显这次世博会“城市让生活更美好”的主题,最终入选世博会中国馆的珍稀植物展。红豆杉在世博会5个月期间,红豆牌盆栽红豆杉将一直在中国馆展出,让参观者详细了解这种珍稀植物。

据红豆集团相关负责人介绍,红豆集团专门设计了一套世博会红豆杉盆栽养护方案,在世博会期间将派专业养护人员,定期对红豆杉盆栽做好清洁养护工作,保证馆内盆栽的观赏效果。 金辰 陈超

吃面加碗汤 饭店要收5块钱

除明着加价,有人还偷着减量:人少菜减量,价格却不打折

吃面加汤要加钱,点明炉加汤也要收钱。人少菜也减量,价格却不打折。在近日受理的“3·15”投诉中,市民关于餐饮行业的意见不少。

唐小姐喜欢吃一家著名连锁店的日式拉面,尤其喜欢喝面汤,令她不满的是,加一次汤要加收5块钱。“每次上来的面汤份量都不多,我要加汤,服务员说要加钱。”唐小姐说,一碗面一二十块钱已经很便宜了,加点汤还要收钱,商家实在太“辣手”。

对此,这家连锁店的一名负责人解释称,这是公司的规定,

不止我们这家店收,全国所有的连锁店都不例外。“每碗面白汤的份量是有规定的,如果要加量肯定要加钱,我们在菜单上写明了加大碗汤5元,小碗汤3元。在客人要求加汤时,我们也会先告知他们。”

无独有偶,袁小姐和朋友在大成巷步行街一家港式茶餐厅用餐时,点了一个明炉,因为嫌汤少,她们要求再加点汤,服务员称加汤要加10块钱。“一个明炉才20多元,加点汤要10元,不过我们还是加了。但加上来的汤居然少得可怜,只有浅浅的小半锅,汤的颜色也没有最初

的那么白。”袁小姐觉得不解,以前在其它饭店吃饭,有时也会加汤,却从来没有遇到这样的情况。

除了明着加价,不少消费者还遭遇过饭店偷着减量。“我们同事经常去单位附近一家酸菜鱼店吃饭,同样价格的菜,两个人吃和五六个人吃的份量明显不同。”周女士说,“前几天我和老公去吃饭,上来的鱼香肉丝肉少得可怜不说,菜量竟只占到盘子的三分之一左右。饭店是不是认为量多了我们两个人吃不完浪费啊,菜量减少了,可结账的时候怎么没见菜钱也打折呢?”

此外,关于饭店以各种借口和理由不开发票的投诉也不少,“发票正好开完了,下次来一起开吧。”“本店试营业期间,暂时没有发票。”饭店想方设法逃税,消费者怕麻烦往往不了了之,诸多“潜规则”很让消费者无奈。 陆婕



主人搬走了 空房被人当成“垃圾箱”

昨日,《生活无锡》报道了大窑路窑群遗址的石碑多次被人放倒一事,当天上午读者孙先生来电反映,南长街文化历史街区外面看上去古色古香、美轮美奂,但谁又知道美丽背后隐藏着脏乱。南长街居民搬迁后,不少空闲的房子成了一个大型的“垃圾箱”,大量生活垃圾被残留在空闲的房子里。

昨日上午,记者跟随孙先生来到了南长街,由北向南走去,孙先生一边走一边指着路边的房子说:“你看,只要是空闲的房子里,多多少少有些垃圾。建筑垃圾就不提了,因为南长街在拆迁。可在不少房子里,堆的全部是生活垃圾。”在无锡市文保单位坎官救庵会附近的一所空房子内,记者看到,整个房子完好无损,推开木门,一股刺鼻的臭味扑鼻而来,建筑垃圾和生活

垃圾夹杂在一起,腐烂的食物发出阵阵异味。

“这些垃圾都是没搬迁的居民、工地上的民工丢下的,自从南长街开始拆迁以来,不少人为了图方便,就将垃圾丢在附近的空房子里,时间一长,就成了现在这个样子。这栋房子的垃圾还不算多,清名桥前面几栋房子里的垃圾还要多。”在清名桥南侧沿河的3栋房子里,全部堆满了生活垃圾,其中一栋房子近20平方米的空间内,地面全部被垃圾覆盖,且堆了足有半米高,在房子几米外就能闻到异味。孙先生说:“清名桥是南长街历史文化街区的一个重要景点,每天都有不少外地的游客到这里游玩,外地游客看到隐藏在美丽下的这么多垃圾,不知会作何感想。”

据古运河发展投资有限公



20平方米的房间内,地上的垃圾堆了半米高

司的一位工作人员透露,目前,南长街正处在拆除重建的阶段,在拆除过程中残留一下垃圾,在所难免。几日前,公司已

经接到了市民有关垃圾方面的投诉,现在已经开始着手清理房子内的垃圾,清理工作近期就将完成。 匡笠 文/摄